

头发定期脱落为正常现象，尤其在夏季过后。

皮炎、皮脂溢出症、头皮屑和脂肪均可能与头发脱落相关；其他原因还包括压力、缺铁性贫血、长期发烧、激素问题、分娩、癌症化疗或某些药物。在压力过大的2至3个月后，头发在一段时期内脱落为正常现象。

毛发脱落会发生在身体的不同部位。

男性典型的雄性激素源性脱发是最常见的脱发，主要发生区域为前额两侧和头顶，常常会产生心理影响。遗传是发生该类脱发非常重要的原因。这种脱发非常常见，且出现几率随年龄的增长而增大：30岁的男性发病率为30%、40岁为40%、50岁达50%。女性则很少患病：如果出现，也通常为年龄较大或患有激素相关疾病的妇女；而在这种情况下，这个问题必须引起重视。

伤口愈合、“斑秃”（一种原因不明的炎症性皮肤病）、病人拽头发（拔毛癖）或癣（真菌感染）均可能造成小范围脱发。

如果全身的毛发受到影响，则被称为“普秃”。普秃可能在出生时即已出现，有的为永久性脱发，有的由药物引发、通常持续时间短暂。

脱发会持续多久？

如果病因为暂时性原因，则脱发通常会持续三至四个月，之后会恢复到先前的正常状态。如果是永久性病因，则秃顶不会自愈。

脱发可以治疗吗？

是否可以治疗取决于病因，且需考虑到有时会有多个病因。医生会根据具体病因（如压力或贫血）为您设计治疗方案。

夏季后的正常脱发无需治疗。但要避免梳理头发时过度拉扯头发、使用强力洗发水和柔顺剂或过度使用染发剂。与脱落的短发相比，脱落的长发更容易在地板上、梳子上或水槽中看到，有些人因此觉得头发脱落严重。

雄性激素源性脱发的治疗方法取决于病因及患者的偏好：

- 男性和女性均可使用米诺地尔进行治疗，这种药物需长期坚持直接涂抹在头部。几个月后即可评估疗效。如果停止使用，则会再次开始脱发。
- 针对男性，可使用能够抑制雄性激素的非那雄胺进行治疗。长期使用会改善秃顶情况，但我们需要提醒您，该药也可能会抑制性激素分泌。该药为女性禁忌用药，孕妇尤其应避免使用，否则可能导致胎儿畸形。
- 其他次要治疗选择包括植发和手术。

您的医生需对您的脱发情况进行评估，以根据病因决定治疗方案。

